



Фото Вадима ЗАМИРОВСКОГО

Высокая миссия Беларуси - быть культурным центром славянства, источником добра и духовности в самом сердце Европы. Там, где соединяются западная и восточная цивилизации. Эту миссию олицетворяет драгоценный алмаз знаний, который засверкал на главном проспекте столицы, заявил вчера Президент страны Александр Лукашенко на открытии нового здания Национальной библиотеки Беларуси

БЕЛТА

Как отметил глава государства, возведение здания Национальной библиотеки стало по-настоящему общенародным делом. «Выполнение этого важнейшего национального проекта еще раз показало великую созидательную силу белорусского народа. Подтвердило, что мы едины и способны на самые грандиозные свершения», - сказал Александр Лукашенко. «Принимая решение о строительстве, мы мечтали возвести храм, который станет национальным символом молодой и независимой Беларуси, нашей визитной карточкой, воплощением самых важных черт характера белорусского народа, который вошел в историю не как агрессор, захватчик и разрушитель, а как труженик и созидатель, давший миру целую плеяду духовных подвижников, мыслителей, ученых и просветителей», - подчеркнул Президент.

# Символ независимой Беларуси



Фото Вадима ЗАМИРОВСКОГО

# Символ независимой Беларуси

(Начало на стр. 1)

## Воплощение мощи и процветания

Уникальное здание Национальной библиотеки сочетает в себе строгую красоту современной архитектуры и новейшие научно-технические решения. Это отметил Президент Беларуси Александр Лукашенко, делая запись в Книге почетных гостей Национальной библиотеки.

Он подчеркнул, что здесь предусмотрен широкий доступ к мировым информационным ресурсам. Созданы условия для сохранения и использования научных и культурных достижений прошлого и настоящего, а также для работы, отдыха, проведения важных международных мероприятий.

По мнению Александра Лукашенко, Национальная библиотека - воплощение мощи и процветания родины, созидательной силы белорусского народа. Президент считает, что библиотека должна стать одним из главных интеллектуальных и культурных центров Беларуси.

## Толчок для развития промышленности и искусства Беларуси

Строительство нового здания Национальной библиотеки послужило толчком для развития многих отраслей белорусской промышлен-

ности и искусства. «Эта новостройка дала возможность художникам разных поколений впервые за многие годы проявить себя в полную силу», - заявил Президент страны Александр Лукашенко.

По его словам, страна получила многофункциональный информационный общественно-политический и культурный центр, который станет местом проведения международных встреч на самом высоком уровне.

Как подчеркнул Президент, уникальное по своему архитектурному и инженерному решению здание построено в максимально сжатые сроки: чуть более трех лет вместо предусмотренных шести. «И все это время работа, в которой приняли участие более 130 организаций из разных регионов страны, не прекращалась ни на минуту. В любую погоду днем и ночью мы строили этот храм науки», - сказал белорусский лидер.

Глава государства отметил, что средства для стройки выделялись из республиканского и местных бюджетов всех областей и города Минска. Сюда направлялись деньги, заработанные на субботниках. Многие жители Беларуси пожертвовали на благое дело свои сбережения. Помощь в строительстве и оснащении нового здания оказали и зарубежные страны.

Александр Лукашенко подчеркнул, что главная библиотека страны замечательна не только по

своему архитектурному решению, но, прежде всего, по крупнейшим возможностям доступа к знаниям, накопленным человечеством. На ее базе реализован крупномасштабный проект мирового значения, в котором задействовано около полутора тысяч компьютеров.

## Здесь все свое

Как подчеркнул глава государства, во время строительства главным было требование сделать все самим, без привлечения зарубежных специалистов, и качественно. Александр Лукашенко рассказал, что первоначальные задумки претерпели ряд изменений во время строительства, поскольку постоянно вносились коррективы: совершенствовался проект, внедрялись различные новшества. «Подобное сооружение мы возводили впервые и теперь знаем, чего стоит его создание. Очень важно, что здесь все свое: от идей до воплощения их в технологиях, материалах, мебели».

## От малого к великому

Президент констатировал, что основным богатством нашего устремленного в будущее государства всегда были и остаются люди, их духовность и знания.

По его словам, это величественное творение воплотило самые передовые научные и технические достижения и возможности XXI ве-

ка. Начиналось строительство просто национальной библиотеки, а закончилось возведением крупного общественно-культурного центра. «Библиотека - только часть этого храма знаний. Начинали с малого, а закончили великим», - сказал Александр Лукашенко. Глава государства поблагодарил всех, кто вложил свой талант, силы и опыт в создание интеллектуальной и культурной сокровищницы белорусского народа. «Пусть Национальная библиотека станет истинным храмом мудрости для всех, кто будет приходить сюда в поисках знаний», - пожелал Президент.

Александр Лукашенко вручил символический ключ от Национальной библиотеки ее директору Роману Мотульскому и перерезал красную ленточку у центрального входа в здание.

## Рождается храм-памятник

Закончив возведение интеллектуальной сокровищницы - национальной библиотеки, Беларусь приступает к возведению такого же величественного духовного храма, заявил Президент. «Мы задумали, что в XXI век войдем интеллектуально и духовно обновленными», - сказал глава государства.

По его словам, строительство храма-памятника на улице Калиновского в Минске будет завершено в ближайшие один - два года.